HSV Saanenland 

Protokoll der 59. Generalversammlung vom Mittwoch, 3. Februar 2016, 
2015 im Klubhüttli 
Leitung: 
Rolf Steiner, Präsident
Anwesend: 
27 Mitglieder, siehe Präsenzliste
Entschuldigt: 
Bianca Röthlisberger, Toni Bühler, Heinz Bula, Cindy Bula, Andi Walti, Anita Steiner, Jasmine Reichenbach, Denise Jungen, Pascal Scherwey, Dölf Scherz, Therese Scherz, Léonie Müller, Linda Müllener
Der Präsident begrüsst die Anwesenden. 
Als Stimmenzähler schlägt er Christian Schopfer vor. Keine Gegenstimmen. 

Bis 31. Dezember 2015 wurden keine zusätzlichen Traktanden eingegeben. 
Traktanden: 

1. Protokolle der GV vom 4. Februar 2015 und der a.o. GV vom 11. November 2015

Die Protokolle lagen während einiger Wochen im Klubhüttli auf und dasjenige der ordentlichen GV wurde im Internet veröffentlicht.  

Beide werden einstimmig genehmigt. 

2. Jahresbericht des Präsidenten (Rolf Steiner)
Wieder haben David Trachsel und Kurt Eschler einen LawH-Kurs für jedermann angeboten. Die SKG-LawH-Prüfung konnte bei guten Bedingungen unterhalb des Tontaubenschiessstandes durchgeführt werden. 
Es waren jeweils so viele Junghunde auf dem Platz, dass in zwei bis drei Gruppen geübt wurde. 

Die von Jasmine Reichenbach und Nicole Ellenberger geplante Vereinsreise zu einem REDOG-Training in Wangen an der Aare musste leider wegen zu wenig Anmeldungen abgesagt werden. 
Beni Ellenberger stellt sich seit letztem Herbst wieder als Übungsleiter zur Verfügung. 

Alle anderen Anlässe konnten wie gewohnt und mit Erfolg durchgeführt werden. 

Rolf Steiner wünscht allen ein erfolgreiches Vereinsjahr und viel Spass und Vergnügen mit den Hunden. 

3. Jahresrechnung (Nadia Bühler)

Den Einnahmen von 12‘195.25 steht ein Aufwand von 10‘470.65 gegenüber. Dies ergibt einen Gewinn von 1‘724.60.
Bilanz:


Aktiven: 74‘385.75

Passiven: 72‘661.15 

Die Revisorinnen Martha Reichenbach und Ruth Moratti haben die Jahresrechnung, erstellt durch unsere Kassierin Nadia Bühler, geprüft und für richtig befunden. 


Die Jahresrechnung wird genehmigt. 
4. Auslosung/Auszahlung von vier Anteilscheinen Hüttlineubau (Nadia Bühler)
Die Glücksfee Nicole zieht die Nummern von:

- Christian Bührer

- René Ramseier

- Ruth Baumer

- Kurt Jungen
5. Mutationen und Ehrungen (Nadia Bühler)
Drei neuen Mitgliedern stehen fünf Austritte gegenüber.  
Der Verein besteht Ende 2015 aus gesamt 89 Mitgliedern, davon 7 Vorstandsmitglieder, 47 Veteranen und 2 Ehrenmitglieder.  
Neue Veteranen: Elisabeth Annen, Bruno Oehrli und Franz Wehren.
6. Info SM LawH 2017 
Ueli Müller informiert als Präsident des OKs über den Stand der Vorbereitungen der SM LawH im März 2017. Im Oktober wurde das OK gegründet. An der a.o. GV vom 11. November erfolgte die Zustimmung der anwesenden Stimmberechtigten und des Vorstandes. Zum OK gestossen ist in der Zwischenzeit auch Sophie Weibull. 
David Trachsel wird Prüfungsleiter sein, als Durchführungsort ist die Reusch vorgesehen. 

7. Verschiedenes
a) LawH-Prüfung SKG (David Trachsel):
Die Liste der Teilnehmer ist komplett.  Heinz Leuenberger möchte nicht mehr richten, es stellen sich Libero Taddei und Ruedi Klötzli zur Verfügung. Austragungsort im Chalberhöni, Büro im Hüttli. Am 12. Februar wird über die Durchführung entschieden. 


b) Prüfungsresultate (Bettina Schopfer):
Den Wanderpreis für LawH 3 gewinnt Bianca Röthlisberger mit Haredale Pintga mit 288 Punkten beim SC OG Speer, Ebnat Kappel. An unserer Prüfung erreichten sie 270 Punkte. 

Zweiter wird Kurt Eschler mit Aline vom Simmental mit 286 Punkten an unserer Prüfung. Er hat zudem an der LawH-Prüfung beim Hundesport Toggenburg teilgenommen. An der SM erreichte er mit 275 Punkten den 8. Rang. 
Nicole Ellenberger bestritt eine BH 1-Prüfung, allerdings ohne AKZ.
Ulla Dreyfus nahm mit ihrem Hund Lissy Ruutipussi beim Hundesport Toggenburg und bei uns an LawH 1-Prüfungen teil. Bei uns erreichten die beiden 267 Punkte, Qualifikation „Gut“ mit AKZ. 


c) Jahresmeisterschaft (Daniel Aebli):

David Trachsel gewinnt erneut die Jahresmeisterschaft vor Kurt Eschler. Die beiden sind punktgleich, ausschlaggebend für den Sieg ist das höhere Alter von Davids Hund Toundra. Nicole Ellenberger, Bettina Schopfer und Kathrin Ueltschi belegen die nachfolgenden Ränge. 

d) Jahresprogramm (Rolf Steiner):

Die Anlässe finden im gewohnten Rahmen statt. Gebrätelt wird nach dem Schiessen, dem Agility-Parcours, dem Kegeln und der Nachtübung. Die Hüttliputzete findet dieses Jahr im Herbst, am 1. Oktober, statt. 


e) Info Abbruch Ausbildung zur Übungsleiterin von Cindy Bula (Rolf Steiner):

An der letzten GV wurde Geld gesprochen für obgenannte Ausbildung. Cindy hat diese kurz nach Beginn abgebrochen. Wir sind also immer noch auf der Suche nach Interessenten.

f) Die Toyota AG gewährt SKG-Mitgliedern Sonderkonditionen an. 

g) Der Präsident dankt allen, die sich für den Verein eingesetzt haben. Speziell gedankt wird Kurt Eschler für das Bereitmachen des Platzes im Winter, ihm und David Trachsel für das Organisieren der LawH-Prüfungen, den Übungsleitern David Trachsel, Beni Ellenberger, Heidi Müllener, Cindy Bula und Kathrin Ueltschi, dem Wirt Daniel Aebli und Marlis, Walter und Jolanda Strähl für die Mithilfe bei den LawH-Prüfungen und dem Vorstand. Wir kriegen Geschenke. 

h) David Trachsel und Kurt Eschler schlagen vor, die Wanderpreise zehn Jahre „wandern“ zu lassen. Erst dann sollen die Preise bei demjenigen bleiben, der ihn am meisten gewonnen hat. Die Versammlung stimmt zu. Kurt schlägt zudem vor, dass die Kosten für die Gravuren vom Verein übernommen werden. Auch diesem Antrag wird zugestimmt. 

i) Prüfungsinteressierte sollten vermehrt üben können und nicht in derselben Gruppe wie Anfänger. David übt Spuren. Heidi Müllener hat oft mehr als zehn Übungsteilnehmer auf verschiedenen Niveaus. Sie sollte Unterstützung haben. Kathrin Ueltschi und Rolf Steiner haben sich nicht nur, aber vor allem auf die Erteilung der SKN-Kurse konzentriert. Sie werden sich vermehrt als Übungsleiter einsetzen, zudem bietet sich Walter Strähl als zusätzlicher Übungsleiter (für Anfänger) an. 

j) Jörg Fava würde sich als Übungsleiter zur Verfügung stellen. 

k) Kathrin Ueltschi überreicht dem Präsidenten Rolf Steiner im Namen des Vorstandes und des ganzen Vereins ein Geschenk. 


l) Corinne Röthlin und Pascal Scherwey haben die Einsatzfähigkeit als LawH-Führer der Alpinen Rettung Schweiz erworben. 

m) Jörg Fava orientiert über seine Tätigkeit als Schittenhundeführer und Organisator von Schlittenhundeanlässen. Unser Klublokal wird ihm jeweils zur Verfügung gestellt. Er wünscht, dass vermehrt einheimische Zuschauer anwesend wären. 

Um 21.25 bedankt sich der Präsident bei den Anwesenden fürs Kommen und schliesst die Sitzung.
Wie immer klingt der Abend bei kalter Platte und Tranksame aus.
Nächste GV: Mittwoch, 1. Februar 2017
Barbara Iseli, Sekretärin
                                   Rolf Steiner, Präsident
PAGE  
- 4 -

